
Zala 03 mandátum: Lovkó Csaba – TISZA 55,37%

TAVASZI KERTI MUNKÁK

NAGYKANIZSA ÉS 
TÉRSÉGÉNEK LAPJA 
XXXVIII. ÉVFOLYAM 
8. SZÁM
2026. ÁPRILIS 22.

VÁROS NAPJA 
ÉS MAJÁLIS

további részletek a 11. oldalon

Következő számunk 2026. május 6-án jelenik meg.

A tavasz mindig tevékeny időszak a kerttulajdonosok 
és a kertbarátok számára. Az idei hosszabb, hidegebb 
tél után különösen jól esik a kertben bogarászni. A Csó-
nakázó-tó felé sétálva, a Kaposvári utca után a Németh 
család udvarába kukkantottunk be.

Hétvégén rendezi Nagykani-
zsa a Város Napját. Pár nappal 
később pedig Retro Majálist a 
Csónakázó tónál. Mutatjuk a 
részletes programokat.

5-6. oldal

Szoliva Gábriel ferences szerzetessel, zenetör-
ténésszel és egyházzenésszel édesapja, Szoli-
va János költő születésének 90. évfordulója al-
kalmából rendezett emlékesten találkoztunk. 
Vele beszélgettünk.

ÉRDEKES EMBEREK 120. JOAN MIRÓ KIÁLLÍTÁS
Világhírű spanyol festő képeit 
állították ki a Plakát Házban. A 
XX. század meghatározó alakjá-
nak képeiből összeállított tárlat 
május végéig látható. 

Nyugdíjas rendőrként lett 
teniszező siketolimpikon, 
maratonfutó. Évekig volt szö-
vetségi kapitány és vezette a 
csapatot is az olimpián. 

CSOSZA SPORTJA

8-9. OLDAL 7. OLDAL 13. OLDAL

VÁLASZTÁS 2026

választási összefoglalónk a 2-3-4. oldalon



IMPRESSZUM:
KANIZSA LOKÁLPATRIÓTA HETILAP Felelős szerkesztő: Tar Mihály • MEGJELENIK KÉTHETENTE 

Kiadja a Kanizsa Médiaház Nonprofit Kft. • Felelős kiadó: Tar Mihály ügyvezető • Tördelés: Molnár Dóra 
Kiadó és szerkesztőség: 8800 Nagykanizsa, Sugár út 8., telefon: 93/787-050 • Reklám-marketing: Fülöp Réka 20/297-96-57 

Terjesztési információ: 93/787-050 • Megjelenik: 8.000 példányban • ISSN 0865-3879.

2 KANIZSA ÚJSÁG VÁLASZTÁS 2026

Viharos hónapokon vagyunk 
túl. A kampány véget ért, a lám-
pák kialudtak, a színpadokat 
lebontották, a közönség haza-
ment. Ha valaki kalandvágyból 
Magyarországon maradt, azt is 
mondhatja, nem hónapokon, 
hosszú éveken vagyunk túl. 16 
évnyi aktív kampány ért véget 
április 12-én, ezzel együtt véget 
ért talán az a fajta erős, kikerül-
hetetlen manipuláció, aminek tö-
megek dőltek be. Még mindig 2 
és fél millió ember hitte azt, hogy 
az országot háború veszélyezteti, 
a fiatal férfiakat viszik az ukrán, 
vagy éppen iráni frontra. Ki tudja, 
már követni is nehéz volt.

A legmegdöbbentőbb ebben 
a kampányban nem a rengeteg 
hazug és hiteltelen információ 
ömlesztése volt, hanem a vá-
lasztás napjának estéje. 19 óra-
kor zártak a szavazóhelyiségek, 
és ekkor lendültek be a külön-
böző kommunikációs felületek. 
Minden magára valamit is adó 
orgánum, köztük a Médiaház is 
próbálta követni az eredmények 
alakulását. Miközben a saját 
választókörzetünkből folyama-
tosan tájékoztattuk az olvasó-
inkat, figyeltük az országos csa-
tornákat. Hamar kiderült, hogy 
baj lehet a toronyban. Teljesen 
olyanok voltak, mint akik egy 
párhuzamos valóság lakói. Sorra 
érkeztek az eredmények, és egy-
re nehezebb volt állítani, hogy 
csakis Orbán Viktor nyerhet. A 
számok egyre nagyobb pofon-
ra utaltak. Az álpolitológusok 
arcán az értetlenség pillanatai 
húztak egyre mélyebb ráncokat, 
mert érezték: a lufijuk kidurrant, 
a megélhetésük kerülhet egyik 
napról a másikra veszélybe. Az 
azonnali magyarázatokat aztán 
már napokkal később a meg-
fontolt igazságok (?) vették át. 
Ezekből csak egy Jeszenszky 
Zsolthoz köthető gondolatot en-
gedjenek meg! Azt mondta: az 
okozta a bajt, hogy a leköszönő 
miniszterelnök tudtán kívül In-
diában bálványimádást végzett. 
Laár András után szabadon: 
nooormális?

TAR Mihály

JÖHET A CSÖNDES  
ÜNNEPLÉS VAGY  

BÁNKÓDÁS IDEJE POFONFA MEGRÁZVA
Hát ebbe bizony beleszaladt a kormánypárt. Mármint a pofonba. Sikerre készültek, annyira, 
hogy volt, akinek már a nyomdában készült a sikert ünneplő köszönőszórólapja, miközben a Fi-
deszt egyre nagyobb pofonba húzta a Tisza. Ez a Tisza bizony most áradt, annyira, hogy elsodort 
mindent, ami korábban a rendszer része volt. Nem fogom minősíteni, hogy jó-e, hogy szétesik 
minden, ami a politikai palettát színezhetné. Azt sem szándékozom minősíteni, hogy jó-e ez a 
hatalmas arányú győzelem. Majd ezt a jövő megmutatja.

Az viszont érdekes, hogy mi 
történt azokkal, akik még a vá-
lasztás napján is ezerrel tolták 
a szöveget. Volt szó sikerről, kü-
lönféle videók jelentek meg az 
utolsó pillanatokig: kórházigaz-
gatótól plébánosig, kisfalusi pol-
gármestertől látszólag civil fia-
talokig sokan próbáltak lobbizni 
helyben is a már láthatóan fáradt 
és sok mindent felmutatni nem 
tudó Cseresnyés Péter mellett. 
Gondolkodtam, hogy összegyűj-
töm mindazt, amit a város ellen 
szándékosan tett. Nem tudom, 
szerintem sosem fogom meg-
tudni sok ezer polgártársunkkal 
egyetemben, hogy saját ötlete 
volt-e a Tripammer utca felújítá-
sának hátráltatása, vagy éppen 
a még mindig száraz letenyei 
tanuszoda befejezésének akadá-
lyozása. Most azonban nem ezek-
ről lesz szó, mert talán a remény 
erősödhet, hogy végre célt érhet-
nek a beruházások.

Eltűntek azok az influenszert 
játszó helyi erők is, akik még az 
ellenfél dolgát is megkönnyítet-
ték azzal, hogy a megjelenéseik-
ről nem kellett mémet csinálni, 
mert a munkásságukkal képesek 
voltak saját magukat kiparodizál-
ni, illetve megcsúfolni. A legjobb 
az egészben az volt, hogy annyira 
magabiztosak voltak, és annyira 
képtelenek voltak a valóságot tu-
domásul venni, hogy észre sem 
vették: a ténykedésükkel a másik 
oldalnak kampányolnak. A Zala 
03-hoz kapcsolódva nem láttam 
ilyen köszönetet, de a szomszéd-
ban, Somogyban Kelei Zita fide-
szes jelölt annyira aktívan égette 
magát, hogy azt a Tisza szimpati-
zánsai is megköszönték neki.

Sokan teszik fel a kérdést, hogy 
mi volt ennek a hatalmas vere-
séghez vezető folyamatnak az 

oka. Mikor kezdődött, mikor ért 
a csúcsra? Jó pár éve már annak, 
hogy megelégelve azt, ami már 
a 2010-es évek elején is látszott, 
próbáltam részese lenni a rezsim 
elleni küzdelemnek. Szerencsém 
volt, az életem úgy alakult, hogy 
megúsztam. Próbáltak fenyeget-
ni, perelni, adott esetben zsarol-
ni vagy éppen ellehetetleníteni. 
Nem sikerült, mert végig olyan 
megélhetést tudtam magamnak 
biztosítani, ami nem függött a 
búcsúzó kormánypárttól. Volt 
alkalom, amikor még a neves, az 
5-ös párttagkönyv tulajdonosa is 
nekem jött, miután a Mandiner-
től az akkori fideszes polgármes-
terig mindenki belém állt. Még 
ezután is talpon maradtam, sőt, 
jól is esett, hogy ha mást nem 
is értem el, legalább bosszan-
tottam őket. Ez még jóval 2024 
februárja előtt volt. Visszatérve 
az elejére, miszerint meg kellene 
fejteni, mi okozta ezt a hatalmas 
pofont, azt kell mondanom: nem 
tudom.

A gőg, a „mindenki annyit ér, 
amennyije van” szemlélet, a pök-
hendi, lenéző stílus jócskán ben-
ne volt. A nyilvános, mindenki 
szeme láttára történő vagyonoso-
dás, amelyről messziről látszott, 

hogy a köz pénzét terelték ma-
gánzsebekbe. A tömegnek elege 
lett. Elege lett abból, hogy hü-
lyének nézik, és mivel megjelent 
egy olyan erő, ami addig nem 
volt, beállt mögé. Nehéz lenne 
meghatározni a hagyományos 
politikai kategóriák szerint a Ti-
sza szimpatizánsainak ideológiai 
alapjait vagy éppen világnézetét. 
A számok arra utalnak, hogy most 
mindenki, aki nem volt kormány-
párti, de legalábbis a lényegesen 
döntő többség mondhatta: le-
gyen esély a megtisztulásra, le-
gyen esély arra, hogy új alapokon 
vághasson neki az ország valami 
másnak.

Azt persze sokaknak szóra-
koztató nézni, ahogy jönnek a 
búcsúzók magyarázatai. Van, aki 
szerint ki kell lökni maguk közül 
a nem odavaló testrészeket, míg 
más egyszerűen tette érthető-
vé a vereséget. Most olyanok 
is szavaztak, akiknek a szülei a 
borzalmas Big Brothert nézték, 
és olyan szellemben nevelték 
gyermekeiket. Végül is igaz le-
het, mert aki mondta, az ország 
egyik közméltósága volt 16 éven 
át… Ezek után tényleg nem kell 
csodálkozni.

TAR Mihály
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ZALA VÁRMEGYE, 03. SZÁMÚ EGYÉNI 
VÁLASZTÓKERÜLET - NAGYKANIZSA

CSERESNYÉS PÉTER
FIDESZ, KDNP

36,98% (20 282)

DR. MATYIJCSIK SÁNDOR
MI HAZÁNK

6,01% (3 297)

LOVKÓ CSABA
TISZA

55,37% (30 369)

SZABÓ LÁSZLÓ JÓZSEF
A SZOLIDARITÁS PÁRTJA, MUNKÁSPÁRT

0,20% (111)

BODÓ LÁSZLÓ
DK

1,45% (793)

AHOL AZ EREDMÉNY 
SZÜLETETT
A választásokat megelőző napokban is még sokan mondták – 
nem alaptalanul –, hogy a vidék lehet az, ahol a végeredményt 
leginkább befolyásolják a szavazók. Az előző voksolások ta-
pasztalata is azt mutatta, hogy a Zala 03-as körzet is a falvak-
ban dőlhet el. Nagykanizsa jól láthatóan már távolodott a most 
leköszönő kormánypárti koalíciótól, de a falvakban végrehaj-
tott kampánydömping és más, nehezen bizonyítható választási 
„turpisságok” rendre hozták az eredményt.

2026-ra azonban nagyot 
fordult a világ. A kormány- és 
rendszerváltó oldal „fürkészei” 
mindenhol ott voltak, és ügyel-
tek arra, hogy sem élelmiszer-
csomag, sem kisebb-nagyobb 
összegek ne befolyásolják a 
választók akaratát. Így aztán 
még Cseresnyés Péter által 
kiemelten fontos települések 
is sok helyen a nem várt ered-
ményt hozták. Mindenképpen 
ki kell emelni Nagyrécsét ezek 
közül, amelynek polgármeste-
re olyan mélységbe sodorta a 
videós mémgyártást, ami sokat 
segíthetett a rendszerváltás 
bekövetkeztében. A 2024-ben 
magát függetlenként jelölő Vár-
falvi Tibort és ténykedését most 
elégtelenre „osztályozta” a falu 
lakossága. Lovkó Csaba, a Tisza 
Párt jelöltje kis híján kétszer an�-
nyi szavazatot kapott a faluban, 
mint Cseresnyés Péter. A 426–
244-es arány született az egyé-
ni szavazatoknál, de a listán is 
jelentős fölénye volt a Tiszának 
Nagyrécsén: 433 tiszás és 250 
fideszes voksot számoltak össze 
a bizottság tagjai.

Mindez történt egy olyan 
faluban, amelynek vezetője 
minden alkalmat megragadott, 
hogy Cseresnyés Péter mellett 
kampányoljon. Még Diósgyőr-
ből is bejelentkezett, ahova a 
DPK-gyűlésre ment el, de talán 
egyet sem hagyott ki ezek kö-
zül. A falu lakóinak jó része való-
színűleg nem nézte jó szemmel 
a polgármester ténykedését, 
és meggyőző fölényt jelző sza-
vazataránnyal vereségre ítélte 
a kormányzó pártot. Azt, hogy 
ezt a véleményt a polgármester 

mennyire veszi magára, egyelőre 
nem lehet tudni. Azt sem, hogy a 
nagyrécseiek mennyire kívánják 
vele éreztetni, hogy a többség-
nek elege lett a korábbi viszo-
nyokból. Az még a jövő zenéje, 
hogy mi lesz a sorsa – megy vagy 
marad Várfalvi –, de az biztos, 
hogy a bizalomvesztésre erős je-
lek utalnak.

Nagyrécse mellett nagyon sok 
olyan településen fordított a Ti-
sza, ahol korábban az ellenzék 
labdába is csak alig rúgott, de 
legalábbis nyerni csak elvétve 
sikerült. A körzet másik városa, 
Letenye is egyértelművé tette, 
hogy változást akar. Mind az öt 
körzetet biztosan nyerte a Tisza 
és a jelöltje. Kevésbé volt maga-
biztos Molnáriban a győzelem, 
ahol mindössze öt szavazattal ka-
pott többet Lovkó az ellenfelénél. 
A Tisza mellett szavazott a több-
ség Becsehelyen, Tótszentmár-
tonban, Eszteregnyén, de még 
Újudvaron is.

Azt, hogy ezeken a települése-
ken az önkormányzatok – főleg 
független, de sokszor egyértel-
műen a Fideszhez köthető – veze-
tői miként viszonyulnak az ered-
ményekhez, még a jövő zenéje. 
Mindenesetre érdemes odafi-
gyelni Lovkó Csaba kijelentésére 
is, miszerint ő nem foglalkozik az-
zal, hogy kik szimpatizáltak vele, 
illetve az ellenfelével, ő a térsé-
get kívánja képviselni, amit a 82 
érintett polgármester közül 77 
vezetővel meg is tudott beszélni.

Lovkó Csabával, a Tisza Párt 
megválasztott országgyűlési 
képviselőjével a negyedik olda-
lon olvashatnak interjút.

TAR Mihály



KOS (03.21-04.20): Szép, virágillatú hétvégére számíthat. A szürke hétköznapjait rózsaszínné változtatják egy ismerősének a kedveskedő bókjai. Örüljön neki, és 
élvezze ezt a helyzetet minél tovább.
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JANUÁRBAN MÁR LEHETETT ÉREZNI A VÁLTOZÁST
Lovkó Csaba, megválasztott képviselővel beszélgettünk
Megválasztását követő harmadik napon a Kanizsa TV Kibeszélő című műsorának vendége volt a körzet új országgyűlési kép-
viselője, Lovkó Csaba. A beszélgetésben sok mindenről szó esett: a kampányról, a további munkáról, az önkormányzattal és a 
választókkal való kapcsolatokról.

– Amikor már érkeztek a sza-
vazatok, akkor lehetett sejteni, 
hogy meglesz a győzelem – 
mondta Lovkó Csaba, a Tisza 
Párt megválasztott parlamenti 
képviselője. – Először a kisfal-
vakból érkeztek az eredmé-
nyek – folytatta –, és már ott is 
látszott, hogy optimisták lehe-
tünk. A szavazókörök jelentős 
részét megnyertük, ahol pedig 
veszítettünk, ott is kis különb-
séggel maradtunk alul. Ez már 
arra utalt, hogy meglesz az 
eredmény.

Lovkó Csaba arról is beszélt, 
hogy ebben szerepet játszott 
az, hogy a kistelepüléseken is 
érezték az emberek az euró-
pai rekorder infláció hatásait. 
Magyarország nem fejlődik, 
Dél-Zalában a munkahelyek 
megfogyatkoztak, így szerinte 
erős elégedetlenség alakult ki, 
amelyre azzal reagáltak, hogy 
elmentek az emberekhez.

– Nem számoltam meg pon-
tosan, de a kampány során 
Nagykanizsán és a körzet falva-
iban több mint 500 kilométert 
gyalogoltam, és 200 kilométert 
kerékpároztam – mondta. – Na-
gyon sok emberrel találkoztam 
és beszélgettem. Talán ennek 
is köszönhető, hogy egyéniben 
500-zal több szavazatot kap-
tam, mint a listás szavazatok 
száma. Szerintem olyanok is 
szavaztak rám, akik korábban a 
kormánypártot támogatták, de 
a képviselővel nem voltak elé-
gedettek. Mi az egyéni találko-
zásokra helyeztük a hangsúlyt, 
és az eredmény mutatja, hogy 
megérte.

Lovkó Csaba arról is beszélt, 
hogy a legtöbb helyen szeretet-
tel és tisztelettel fogadták őket. 
Néhány esetben ugyan kaptak 
beszólásokat, de komoly atroci-
tás nem érte a kampánycsapa-
tot.

– Kezdődik a munka – folytat-
ta a megválasztott képviselő. – 

mal pedig úgy gondoltam, hogy 
nem érdemes találkozni. A 77 
vezető között sokan voltak, akik 
a fideszes jelöltet támogatták, 
de többségük valóban független. 
Mindenkit biztosítottam arról, 
hogy a Tisza-kormány alatt nem 
az fog dönteni, ki milyen kapcso-
latban van az országgyűlési kép-
viselővel.

Lovkó Csaba külön beszélt 
Nagyrécse polgármesterével 
való kapcsolatáról is. Ezzel kap-
csolatban megjegyezzük, hogy 
ő volt az egyik, akivel a kampány 
során nem kívánt találkozni. Az 
adásban további részletek is el-
hangzottak Várfalvi Tiborral kap-
csolatban, amelyeket a műsor 
visszanézhető felvételében lehet 
elérni.

A képviselő beszélt az uniós 
források fontosságáról is, vala-
mint azok tisztességes és gyors 
pályáztatásáról. Szerinte vannak 
még olyan források, amelyek a 
magyar gazdaságba visszaforgat-
hatók.

– Nem lesznek többé látszatbe-
ruházások és túlárazások – mond-

ta. – Ez az 
egyik fő ok, amiért beléptem 
a politikába. Hogyan lehet az, 
hogy egy Horvátország felé ve-
zető autópálya a magyar oldalon 
négyszer annyiba kerül, mint a 
horvát oldalon? Ezek a pénzek 
több ezer milliárd forinttal nö-
velhetik a gazdaságot. A Tisza 
szakértői szerint 8–10 ezer mil-
liárd forint is visszaforgatható, 
amelynek jelentős része a Szent 
István program keretében vidék-
re kerülne. Tíz falunként évente 
egy milliárd forint jutna.

A képviselő arról is beszélt, 
hogy a lobbizás lehet pozitív is, 
ha a közérdeket szolgálja. Nem 
tett sok konkrét vállalást a kam-
pányban, de néhány fontos célja 
van, például a letenyei tanuszo-
da feltöltésének megoldása és a 
Tripammer utca felújítása. Hozzá-
tette: ezek nem lesznek könnyű 
feladatok a jogszabályi nehézsé-
gek miatt.

A beszélgetés a Kanizsa Mé-
diaház YouTube-csatornáján vis�-
szanézhető.

TAR Mihály 

Az alakuló ülés előtt lesz frakcióü-
lés is. Helyben is megkezdtük a 
munkát: Horváth Jácint, Nagy-
kanizsa polgármesterével már 
kedden találkoztam, és mege-
gyeztünk a következő lépésekről. 
Sok polgármesterrel találkoztam 
a kampány során, és hozzájuk is 
vissza szeretnék menni, hogy fel-
készülten tudjuk folytatni a mun-
kát. Az a terv, hogy évente kétszer 
végigjárom a településeket, nem 
a falunapokhoz igazítva. Ilyenkor 
lehet majd kérdezni, és én igyek-
szem válaszolni vagy megoldást 
találni a problémákra.

A magyar nyilvánosság helyze-
téről is beszélgettek. Lovkó Csa-
ba szerint komolyan gondolják, 
hogy a propagandára elköltött 
mintegy 600 milliárd forintot az 
egészségügyre kellene fordíta-
ni. Szóba került a megyei lap is, 
amely szerinte több esetben va-
lótlanságokat állított róla.

– 82 település polgármestere 
közül 77-hez sikerült eljutnom 
– tért vissza az önkormányzatok 
témájára. – Kettővel nem tudtam 
időpontot egyeztetni, három-

A teljes adást itt 
megtekintheti



15.00 A Mókapalota gyermekműsora
16.30 Griff Bábszínház
18.00 Hercegnők és lovagok bálja - interaktív gyermekműsor

Kísérő programok: Gyermekliget, vásári forgatag,
kézműves piac, ételkínálat, bor-mustra, vidámpark, utcai sakk

#Apuveddm
eg

#kesőmar

#Nemolyanlány

#Barátom
#Crush

#17

#Rakpart

#...

Nagykanizsa
Erzsébet tér

A szervezők a műsorváltozástatás jogát fenntartják!

BIKA (04.21-05.21): Bizonyára tisztában van vele, hogy csak saját magunkat tudjuk megváltoztatni, másokat nem. Így vagyunk a szomszédjainkkal is. Fogadja el 
őket olyannak, amilyenek. 
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IKREK (05.22-06.21): Szabad óráiban töprengjen el azon, hogy milyen lehetőségei adódhatnak a pénzszerzés terén. Amíg nem jut eszébe semmi, addig se tétlen-
kedjen, hanem fogja rövidebbre a kiadásait.
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A NAGYKANIZSA VÁROS NAPJA 2026. miatt az alábbi útlezárá-
sok, forgalomkorlátozások és forgalmirend-változások várhatók 
az Erzsébet téren és környékén:
PARKOLÁSI TILALOM LESZ ÉRVÉNYBEN

– április 23. (csütörtök) 18:00-tól  április 26. (vasárnap) 04:00-ig az 
Erzsébet tér keleti útszakaszán a Fő út és a Rozgonyi út között.

– április 23. (csütörtök) 18:00 -tól április 26. (vasárnap) 04:00-ig az 
Erzsébet tér nyugati útszakaszán a Fő út és a Magyar utca között (Pol-
gármesteri Hivatal előtt).

ÚTLEZÁRÁS LESZ ÉRVÉNYBEN
– április 23. (csütörtök) 18:00-tól  április 26. (vasárnap) 04:00-ig az 

Erzsébet tér keleti útszakaszán a Fő út és a Rozgonyi utca között,  az 
Erzsébet tér nyugati útszakaszán a Fő út és Bolyai Iskola közötti szaka-
szán (Polgármesteri Hivatal előtt), valamint a Fő út  Zárda utca – Sugár 
utca közötti szakaszán.

Az útlezárások területére a fenti időpontok alatt csak a lakók, a vásá-
rosok – vendéglátósok, a fellépők és a rendezőség tagjai hajthatnak be 
a rendezők által biztosított behajtási engedéllyel.

FORGALMIREND -VÁLTOZÁS LESZ ÉRVÉNYBEN
2026. április 23-án (csütörtök) 18.00 órától április 26-án (vasár-

nap) 04:00 óráig forgalmi korlátozás lép életbe. 
Lezárásra kerül a Fő út Zárda utca – Sugár utca közti szakasza. 

A „Dél-Zalai Áruház” megállóhely áthelyezésre kerül részben a  
Zrínyi utcában kialakított ideiglenes megállóhelyre és részben a  
„Rozgonyi u. 1.” elnevezésű megállóhelyre. 

Az autóbuszok terelőútvonalon közlekednek, melyek a következők:
•	 kelet-nyugat irányba: ... – Eötvös tér – Deák tér – Sugár utca – Roz-

gonyi u. 1. (Dél-Zalai Áruház) – Magyar u. körforgalom – Lékay Gy. 
utca – Kalmár utca (Autóbuszállomás) – Király úti körforgalom – ...

•	 nyugat-kelet irányba: ... – Király úti körforgalom – Zrínyi utcai 
ideiglenes megálló (Dél-zalai Áruház) – Zrínyi utca – Csengery utca 
– Deák tér –  Eötvös tér 

•	 déli irányból: ... – Kisfaludy-Csengery sarok – Kisfaludy utca – Ady 
Endre utca – Zrínyi utca – Király úti körforgalom – Autóbuszállomás.

•	 Napraforgó tér irányába: – Csengery-Kisfaludy sarok – Kisfaludy 
utca – Ady utca – Zrínyi utca ideiglenes megálló (Dél-Zalai Áruház) – 
Kalmár u. körforgalom – Zrínyi utca – Csengery utca – Medgyasszay 
Ház – 

•	 a Kalmár utca irányába: ... – 1. sz. posta – Zrínyi utca ideiglenes 
megálló (Dél-zalai Áruház) – Kalmár utca.

2026. április 26-án (vasárnap) üzemkezdettől az autóbuszok 
eredeti útvonalon közlekednek!– április 23. (csütörtök) 18:00-tól 
április 26. (vasárnap) 04:00-ig a Fő úton a Sugár utcai kereszteződés-
től tilos a teherautó forgalom az Erzsébet tér irányába, a személyautók 
csak célforgalom végett mehetnek be a Múzeum tér felé, forgalom is 
csak a Múzeum téri bejáróig lesz lehetséges, egyébként a forgalom a 
Sugár utca-Rozgonyi utca felé lesz terelve az Erzsébet tér-Magyar utca 
felé haladóknak. 

A lezárások és forgalomkorlátozások miatti esetleges  
kellemetlenségekért kérjük megértésüket és türelmüket!

Kanizsai Kulturális Központ

NAGYKANIZSA VÁROS NAPJA 2026.– FORGALMIREND-VÁLTOZÁS



RÁK (06.22-07.22): Nyitottságával és őszinteségével egy olyan ember bizalmát nyerheti meg, akit csak messziről csodált eddig. Örüljön neki, és éljen a lehető-
séggel, mert eddig sem neheztelt önre semmiért sem.
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Világhírű katalán művész alkotásai Nagykanizsán: 
JOAN MIRÓ, A FESTÉSZET GYILKOSA
Különleges kulturális eseménynek ad otthont a Magyar Plakát 
Ház: Joan Miró 38 alkotásából nyílt kiállítás, amely elsősorban 
grafikákat és nyomatokat mutat be. A tárlat Suzanne C. Nagy 
gyűjteményéből valósult meg, és a művész életének utolsó év-
tizedeibe enged betekintést.

lis térképen is egyre hangsúlyo-
sabban jelenjen meg – mondta 
beszédében. Mint fogalmazott, a 
tavaszi időszak és a város napjá-
hoz kapcsolódó programsorozat 
ideális alkalmat kínál arra, hogy 
minél több látogató ismerhesse 
meg a világhírű művész alkotá-
sait.

A bemutatott művek az 1960-
as és 70-es évekből származnak, 
amikor Miró művészetében a 
nőalakok, madarak, csillagok 
és kozmikus motívumok váltak 
meghatározóvá. Száraz Csilla, a 
Thúry György Múzeum igazgatója 
szerint ezek az alkotások különö-
sen játékosak és felszabadultak, 

erőteljesen tükrözik a művész 
egyedi látásmódját. 

Károlyi Attila önkormányzati 
képviselő kezdeményezte, hogy 
Nagykanizsán Miró-kiállítás nyíl-
jon. Azt mondta, az alkotót egy 
spanyolországi látogatása során 
kedvelte meg. - Miró katalánnak 
született. Bár Mallorcán élt hos�-
szabb ideig; ott van eltemetve a 
Montjuïcon. Azok a turisták, akik 
elmennek Barcelonába és jól ér-

zik magukat a Barcelona stadion-
ban, focimeccsre mennek, azok 
tévedjenek már fel ide erre a kis 
hegyre, és nézzék meg ezeket a 
műveket – tette hozzá a kulturális 
és külkapcsolatokkal összefüggő 
feladatokat ellátó tanácsnoka.

A világhírű alkotó műveit má-
jus végéig tekintheti meg a ka-
nizsai közönség a Magyar Plakát 
Házban.

RÁDI Hajnalka

Miró a XX. század egyik meg-
határozó alakja volt: festőként, 
szobrászként, grafikusként és ke-
ramikusként is maradandót alko-
tott. Műveiben a mikroszkopikus 
és organikus formák játékából 
színgazdag, a primitív művésze-
tet és a gyermeki képzeletet idé-
ző kompozíciók születtek. Pályája 
elején még tájképeket, csendé-
leteket, aktokat és portrékat 
festett, később azonban egyedi, 
álomszerű képi világot alakított 
ki.

A kiállítás jelentőségét Hor-
váth Jácint, Nagykanizsa polgár-
mestere is hangsúlyozta: a város 
célja, hogy a nemzetközi kulturá-

KANIZSÁRÓL EGERSZEGRE UTAZOTT A MAGYAR SZENT KORONA 
PAPÍRQUILLING-MÁSOLATA

A korona történetének feldolgo-
zásához alapos kutatómunkába kez-
dett. A tavaly júniusban elkezdett 
alkotáshoz leült, rajzolt, számolt, 
többször átdolgozta a terveket, és 
áttanulmányozta a városi könyvtár-
ban található, a korona történetével 
foglalkozó könyveket. Megpróbál-
ta úgy „átültetni” a motívumokat, 
hogy papíralapon is visszaadja az 
eredeti forma jellegzetességeit: a 
gyöngyök, strasszok és képek el-
helyezését, ahogyan az az eredeti 
koronán látható. Bár nem minden 
esetben találta meg a számára ide-
ális díszítőelemeket, a megrendelő 
így is nagy örömmel fogadta az el-
készült alkotást.

A történet azonban egy szalmából 
készült koronával kezdődött, ame-
lyet Margit még 2006-ban, vizsga-
munkaként készített el. Két évvel ez-
előtt a zalaegerszegi Tausz Rózsa az 
interneten fedezte fel ezt a munkát, 
és megkérdezte, megvásárolhat-

ná-e, hogy augusztus 20-án temp-
lomának adományozhassa. A szal-
makoronát a készítője nem adta el, 
hanem kölcsönadta, az egerszegiek 
azonban nem tettek le a tervükről. 
Szerették volna, ha saját, állandó ko-
ronájuk is lehet, ezért megkérdezték 
Margitot, elkészítené-e azt papírból.

Némi gondolkodás után a ka-
nizsai alkotó utánajárt, miből és 
hogyan tudná megvalósítani az 
elképzelést. Számításokat végzett, 
rajzokat készített, majd kidolgozta a 
tervet, amely elnyerte a megrende-
lő tetszését. Tavaly júniusban hozzá 

A sokoldalúságáról és kézügyességéről ismert Csöndesné Dolinay Margit pékmester nem akármilyen feladatra vállalkozott: elkészítette 
a Magyar Szent Korona másolatát kedvenc quillingtechnikájával. Ahhoz azonban, hogy ezt megvalósítsa, inspirációra volt szüksége – de 
kezdjük az elején.

kívánja adományozni. Az érdeklődő-
ket szeretettel várják az augusztus 
20-ai szentmisén.

Margit soha nem elégedett meg 
félmegoldásokkal: mindig a lehető 
legjobbat igyekezett kihozni magá-
ból. Precízen, méretre vágva, élére 
ragasztva építette fel a formákat, 
gondosan kitöltve a tereket. Keze 
gyorsan ráállt a technikára.

Amikor Szolnok mellett éltek, 
beiratkozott egy népművészeti 

egyesület nyári táborai-
ba. Hímzőként kezdett, 
majd egymástól tanul-

ták el a különböző mesterségeket: 
a szalmafonást, csuhéfonást, ves�-
szőfonást, sőt még a kovácsolást is 
kipróbálta. Egyedül a korongozás 
nem vonzotta.

Motívumtervezőként egy jászpa-
pucs megalkotásában is részt vett: 
ő tervezte, rajzolta és hímezte a 
mintát, a cipész pedig összeállította 
a lábbelit. Jászberényben sajátítot-
ta el a motívumtervezés alapjait, 
miközben pékként dolgozott, és a 
család jószágokat tartott.

Ha inspiráció éri, azonnal azon 
kezd gondolkodni, hogyan lehetne 
megvalósítani az ötletet. Magától 
talán sosem kezdett volna koronát 
készíteni – ehhez kellett egy meg-
szólítás. A szakmájában is ezt szeret-
te: úgy érzi, sosem dolgozott igazán. 
Nem péknek készült, hanem az 
iskolában irányították ebbe a pályá-
ba – de végül ebben is megtalálta a 
szépséget.

BAKONYI Erzsébet

is kezdett a kivitelezéshez.
A megrendelő, Tausz 

Rózsa – a Zalaeger-
szeg-Ker t városi 
Boldogságos Szűz 
Mária Szeplőtelen 
Szíve Plébánia 
támogatója – az 
elkészült alkotást 
a templom javára 



ÉRDEKES EMBEREK, ÉRDEKES TÖRTÉNETEK 120.

OROSZLÁN (07.23-08.23): Még néhány nap, és itt a Város Napja. Most aztán nem lehet semmi oka a panaszra, mert igazán kikapcsolódhat, kiszórakozhatja magát a 
változatos programokon.
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Szoliva Gábriel ferences szerzetessel, zenetörténésszel és egy-
házzenésszel édesapja, Szoliva János költő születésének 90. 
évfordulója alkalmából rendezett emlékesten találkoztunk a 
Halis István Városi Könyvtárban. Az interjú részleteit akkor be-
széltük meg a nagykanizsai születésű szerzetessel.

KETTŐS HIVATÁSBAN

– Honnan ered szerzetesi hivatása?
– Magyar nyelvünkben számos 

mély emberi tapasztalat tükrö-
ződik: a hivatás szóból például 
kihalljuk a hív igét. Hívni csak 
„valaki” tud, a „valami” legfeljebb 
vonzani képes. Ha a kérdésben 
említett hivatás szót így ízlelget-
jük, akkor az személyes kapcsola-
tot feltételez.

Ebben az értelemben már 
nagykanizsai középiskolai éveim 
vége felé, lassan harminc évvel 
ezelőtt éreztem hívást arra, hogy 
a Jóistent szolgáljam, és neki ad-
jam mindazokat a képességeket, 
amelyekkel megajándékozott. 
Akkortájt ezt elsősorban zenész-
ként éltem meg: orgonáltam, kó-
rusban énekeltem, idővel egyhá-

zi orgonista szolgálatot vállaltam, 
tanultam és gyakoroltam. Igye-
keztem ezekkel szolgálni liturgiá-
kon és koncerteken egyaránt.

Már egyetemista voltam a BME 
Villamosmérnöki Karán, amikor 
– Budapesten számos egyházi 
közösséggel és szerzetesrenddel 
megismerkedve – világossá vált 
számomra, hogy a Jóisten többre 
gondolt a zenei szolgálatnál.

Gyakran megkérdezik, miként 
jut el az ember arra az elhatáro-
zásra, hogy így szentelje neki az 
életét. Ennek minden részletét 
nem tudom elmondani, de nem 
azért, mert ne akarnám, hanem 
mert nem lehet. Párhuzamként 
arra szoktam hivatkozni, hogy 
egymás iránti odaadásban élő 

házaspároktól sem várható el, 
hogy teljes magyarázatot adja-
nak arra, miért éppen egymást 
választották.

Ehhez hozzátartozik sok „ép-
pen így”, „éppen akkor”, számta-
lan hatás, benyomás, és minde-
nekelőtt az öröm. Bizonyos idő 
után aztán megérik a döntés: 
vágyakozunk az elköteleződésre, 
a hűségre, egyfajta belső stabi-
litásra a másik mellett. Valahogy 
így vagyunk mi szerzetesek is a 
nagybetűs Másik, a Jóisten mel-
lett, aki életutunk első számú 
társa.

 
– Hogyan folytatódott az élete, 
miután jelentkezett a rendbe?

– A BME befejezése után köz-
vetlenül, 2006-ban jelentkeztem 
a ferences rendbe. Előbb Sü-
megen és Budapesten, Pasaré-
ten voltam jelölt, majd a szécsé-
nyi noviciátus után 2008-ban 
ismét Pasaréten kezdtem meg 
teológiai tanulmányaimat a Sa-
pientia Szerzetesi Hittudományi 
Főiskolán.

2009-ben felvettek a Zeneaka-
démia Egyházzene Tanszékére or-
gona–egyházzenész szakra. Nagy 
örömömre már négyen vagyunk 
rendtartományunkban, akik fel-
sőfokú zenei végzettséget sze-
reztünk, de rajtunk kívül is több 
ferences testvér játszik magas 
szinten hangszeren vagy énekel 
kiváló adottságokkal.

Ez a közösség nagy gazdagsá-
ga, amely legutóbb idén január 
22-én mutatkozott meg a Zenea-
kadémia nagytermében, a gyön-
gyösi autista központunk javára 
rendezett jótékonysági koncer-
ten, ahol számos ferences testvér 
is fellépett. Különösen szép volt 
ez, hiszen idén Szent Ferenc ha-
lálának, tranzitusának 800. évfor-
dulóját ünnepeljük.

Az ilyen pillanatokban – de már 
a készület során is – mindannyi-
an érezzük, hogy hivatásunkhoz 
mélyen hozzátartozik a zene és a 
zenei szolgálat.

Visszatérve a kérdésre: teo-
lógiai és zenei tanulmányaim 
befejezése után, 2014-ben köte-
leződtem el véglegesen a szerze-
tesi életformában, ekkor tettem 
örökfogadalmat. 2015-ben dia-
kónussá, 2016-ban pedig pappá 
szenteltek. Azóta is e kettős hiva-
tásban élek: egyrészt lelkipász-



SZŰZ (08.24-09.23): Váratlan helyzetbe kerülhet. Egy véletlen találkozás során egy olyan ismerősre tehet szert, akinek hosszú távon, és mindenben számíthat a 
segítségére.
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tor, másrészt kutató és muzsikus 
vagyok.

 
– Zenei tanulmányainak milyen 
nagykanizsai előzményei vol-
tak?

– Természetesen minél fia-
talabb korban kezdünk zenét 
tanulni, annál inkább sikerül az 
izomzatot, a figyelmet és az em-
berben meglévő természetes 
„zenei ösztönt” az adott hang-
szerhez formálni. Hála Istennek, 
korán erre az útra léphettem, és 
kiváló tanáraim voltak.

A Zrínyi Miklós Általános Iskola 
egyik utolsó zenetagozatos évfo-
lyamába járhattam, így a zenei 
alapokat szó szerint az írás-olva-
sással együtt sajátíthattam el. 
Második osztályos koromban 
kezdtem hangszeres előkészítőre 
járni dr. Erdős Lászlóné Ági néni 
zongoraóráira, amelyek sok örö-
met és inspirációt adtak, és ké-
sőbbi éveimet is elkísérték.

Ági néni szülési szabadsága 
idején egy időre Bányai Irénke 
nénihez kerültem, aki nemcsak 
zongorát, hanem fuvolát is ta-
nított. Rövidesen fuvolázni is 
elkezdtem, így a Batthyány Lajos 
Gimnáziumban töltött kisgimna-
zista éveim egyik új tapasztalata 
a kamarazene lett. A mai napig a 
közösségi zenélést szeretem leg-
inkább.

A gimnázium további ajándé-
kokat is hozott: az iskolai vegyes-
kart, a Borók Erzsébet tanárnő 
vezette kamarakórust, valamint 
a Martonné Németh Mária tanár-
nővel végzett egyházzenei szol-
gálatot. A zongora mellett ekkor 
ismerkedtem meg az orgonával 
is. Mindezek fontos mérföldkövei 
voltak annak az útnak, amely so-
rán zenei tevékenységem egyre 
határozottabb irányt vett.

 
– Hogyan került kapcsolatba a 
gregorián énekkel és annak ku-
tatásával?

– Zeneakadémiai éveimben 
elsődleges inspirációt jelentettek 
az Egyházzene Tanszéken Dob-
szay László és Szendrei Janka 
gregoriánórái, noha én az orgona 
szakon tanultam. Nagy ajándék 
volt, hogy beleláthattam a ma-
gyarországi középkori zene e két 
nagyhatású kutatójának és kiváló 
pedagógusának munkájába.

Dobszay László rendkívül sok-

oldalú zenész volt. Nevével és 
zenepedagógiai elveivel talán 
minden zenét tanuló fiatal talál-
kozik, hiszen a zeneiskolákban 
sok helyen az általa írt Hangok 
világa című könyvsorozatból ta-
nítják a szolfézst.

A gregorián világa szívéhez kü-
lönösen közel állt. Sokan ismerik 
a Schola Hungarica Magyar Greg-
oriánum címmel megjelent le-
mezsorozatát, amely az 1980-as 
évektől nemzetközi sikert aratott.

A Dobszay László és Szendrei 
Janka vezette együttes valódi 
„scholaként”, azaz műhelyként 
és iskolaként működött. A zene-
történeti kutatások révén feltárt 
középkori magyarországi for-
rásokat, kottás kódexeket ez az 
együttes szólaltatta meg először 
professzionális minőségben.

Így sikerült a jelenbe hozni a 
magyar középkor elfeledett zenei 
értékeit, a korabeli névtelen ze-
neszerzők kiváló alkotásait. Ezek a 
felvételek sejtetik, milyen magas 
színvonalon dolgoztak – kompo-
náltak és énekeltek – például az 
esztergomi vagy zágrábi székes-
egyházak zenészei a középkorban.

A Zeneakadémia padjaiban 
ülve a szemünk előtt zajlott ez 
a különleges régizenei munka: 
500–1000 éves dallamok átírása 

modern kottára, elemzése, meg-
szólaltatása és interpretációja. 
Képzésünkben e folyamat szá-
mos mozzanata helyet kapott, 
így mindenkinek lehetősége 
nyílt érdeklődésének megfelelő-
en elmélyülni benne.

A kutatással valójában csak 
diplomám megszerzése körüli 
időszakban kerültem intenzívebb 
kapcsolatba. Addig nincs kutatás, 
amíg nem adódik egy érdekes, 
inspiráló téma, vagy fel nem buk-
kan egy addig ismeretlen kézirat, 
korai nyomtatvány, amely feldol-
gozásra vár.

Ez utóbbi történt 2012-ben: az 
internet segítségével a münche-
ni Bayerische Staatsbibliothek 
honlapján bukkantam rá egy 16. 
századi nyomtatványra, amely 
az esztergomi székesegyház zso-
lozsmahimnuszainak kézzel be-
kottázott dallamait tartalmazza. 
Oláh Miklós érsek pszaltériuma 
volt ez a kötet, amelyet Bécsben, 
kastélya kápolnájában használt.

Ez a felfedezés indított el, és 
adott lelkesedést ahhoz, hogy 
van még felfedeznivaló ezen a 
gyönyörű területen. Később, már 
örökfogadalmas szerzetesként, a 
Zeneakadémia doktori iskolájába 
jelentkeztem, és a Zenetudomá-
nyi Tanszéken készítettem el dis�-

szertációmat középkori himnoló-
giai témából.

 
– Mivel foglalkozott legutóbb? 
Megismertetné olvasóinkat leg-
újabb könyvével, egy középkori 
kódex rekonstrukciójának törté-
netével?

– A középkori zenetörténeti 
kutatás fellegvárának az egykor 
az MTA kutatóhálózatában mű-
ködő, ma az ELTE HTK-hoz tartozó 
Zenetudományi Intézet számít. 
Az ottani Régi Zenetörténeti Osz-
tályon dolgozott Dobszay László, 
Szendrei Janka, valamint nagy 
elődjük és mesterük, a ciszterci 
Rajeczky Benjamin is.

Az osztályon működő, közép-
kori kódextöredékekkel foglalko-
zó kutatócsoportba kerültem be, 
amelyet Czagány Zsuzsa vezet. 
Ezzel az intézményi háttérrel 
folytattam további kutatásaimat.

Ennek keretében 2019-ben – 
mellesleg doktori munkámon 
dolgozva – váratlan felfedezést 
tettem Zágrábban, a székes-
egyház könyvtárában. Egy 13. 
századi esztergomi kottás kódex 
258 kisebb-nagyobb töredékét 
találtam meg: mindegyiket régi 
nyomtatott könyvek táblájára ra-
gasztották védőborítóként.

Az egykori kódex feldarabo-
lását valószínűleg 1692 körül 
végezték Zágrábban. A korban a 
középkori kéziratok efféle „újra-
hasznosítása” Európa-szerte be-
vett gyakorlat volt.

A szemem elé tárult tehát egy 
értékes magyarországi zenei kéz-
iratból készült „puzzle”. Mára e 
kirakósból már 274 töredéket is-
merek különböző könyvtárakból.

E kódex rekonstrukcióját készí-
tettem el a közelmúltban Brevia-
rium notatum Strigoniense – Pars 
sanctoralis címmel. Ünnepélyes 
bemutatója 2026. március 9-én 
volt az MTA székházának díszter-
mében.

Az alkalom különlegessége 
volt, hogy a kódex legértékesebb 
dallamait a Zeneakadémián mű-
ködő Schola Academica az előa-
dások után meg is szólaltatta.

A teljes bemutató megtekint-
hető az MTA YouTube-csatorná-
ján. A kötet nagykanizsai bemu-
tatójára a közeljövőben kerül sor 
a Halis István Városi Könyvtár 
rendezésében.

BAKONYI Erzsébet



MÉRLEG (09.24-10.23): Szokjon hozzá, ha nem várt változás történik az életében, ahhoz is alkalmazkodnia kell. A bosszankodás helyett találja fel magát, és alkalmaz-
kodjon az új helyzethez. 
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TEVÉKENYSÉGÜKKEL GAZDAGODHATNAK AZ ISKOLÁK 
ÉS A GYEREKEK
A nem is oly régen elhunyt Benedek Miklós vezetésével 1994-ben létrejött Kaán Károly Környezetvédelmi Egyesület azóta is Zala 
vármegye egyik legfontosabb és legelismertebb civil szervezete a környezetvédelem területén. Az elmúlt harminc évben szoros 
együttműködést alakítottak ki óvodákkal és általános iskolákkal, és jelentős szerepet játszottak abban, hogy a szemléletformá-
lás, a Zöld Óvoda program, valamint az európai uniós pályázatok eredményei eljussanak az intézményekhez.

Az egyesület elnöki feladatait 
2024-től Simon Nikoletta látja el, 
aki bemutatta a szervezet jelenle-
gi tevékenységét:

– Miklóssal és a környezetvé-
delemmel 2013 környékén ke-
rültem kapcsolatba, és egészen a 
2022-ben bekövetkezett haláláig 
együtt dolgoztunk. Aktívabban 
2019 körül kapcsolódtam be az 
egyesület működésébe. Mivel 
a civil szervezetek támogatása 
csökkent, úgy döntöttünk, hogy 
a nemzetközi lehetőségek felé 
nyitunk – fogalmazott.

Hozzátette: elsősorban euró-
pai uniós, főként Erasmus-pályá-
zatokban vesznek részt, és azóta 
is ezen a területen dolgoznak 
aktívan. – Tulajdonképpen folyta-
tólagos munkáról van szó, hiszen 
korábban is voltak Erasmus-pro-
jektjeink. Elnökként rövid távú 
célom volt ezek további bővítése 
és megvalósítása, ami sikerült 
is. Jelenleg egy futó pályázatunk 
van, és kettőt zártunk le 2026-
ban – mondta.

Kiemelte: bár főként nemzet-
közi projektekben vesznek részt, 
a helyi jelenlét és együttműködés 
is fontos számukra. Szoros kap-
csolatot ápolnak egy Vas várme-
gyei általános iskolával, valamint 
együttműködnek a nagykanizsai 
székhelyű Raffi Tehetségműhely 
és Tanodával. Az Autizmus világ-
napja alkalmából az Autista Gyer-
mekekért Alapítvány felkérésére 
érzékenyítő és fejlesztő foglalko-
zásokat is tartottak.

A nemzetközi pályázatok egyik 
kulcseleme az intézményekkel 
való együttműködés a közneve-
lés területén, különböző képzési 
anyagok fejlesztésével. Emellett 
mobilitási programokat szervez-
nek diákok és pedagógusok szá-
mára egyaránt. A pedagógusok 
esetében a kidolgozott tananya-
gok átadására helyezik a hang-
súlyt, amelyeket később az intéz-
ményi keretek között igyekeznek 

alkalmazni.
– Magyarországon a nemze-

ti alaptanterv miatt szűkebb a 
mozgástér, de úgy gondolom, a 
jövőben egyre nagyobb szerepe 
lesz a nem formális oktatásnak – 
hangsúlyozta az elnök. – A mai fi-
ataloknak interaktívabb tanulási 
formákra van szükségük. Hosszú 
távú célunk, hogy ezek a tananya-
gok beépüljenek az intézményi 
működésbe, és hatékonyabbá 
tegyék a környezetvédelem ok-
tatását.

Példaként említette: február-
ban zártak le egy Erasmus-pro-
jektet, amelynek keretében egy 
játékkönyvet és egy hozzá kap-
csolódó óravázlatgyűjteményt 
dolgoztak ki. Hosszabb távon egy 
komplex képzési portfólió kiala-
kítása a cél, valamint különböző 
célcsoportok számára szervezett 
képzések indítása. Az egyesület 
munkájának köszönhetően így 
folyamatosan gazdagodhatnak 
az iskolák és a gyerekek.

A közeljövő feladatai között 
szerepel, hogy a Föld napja alkal-
mából rajzpályázatot hirdettek. 
Júniusban Tenerifére utaznak, 
ahol egy új, nyertes projekt első 
képzési mobilitása valósul meg, 
ősszel pedig Kanizsán fogadják 
spanyol, görög és török partne-
reiket. A tréning központi témája 
a környezetvédelem és a mes-
terséges intelligencia kapcsolata 
lesz, beleértve annak környezeti 
hatásait is.

A program részeként szeretnék 
bemutatni a résztvevő pedagó-
gusoknak a Pannon Egyetem 
nagykanizsai kampuszát, ahol 
kiemelt szerepet kap a fenntart-
hatóság.

A tízfős egyesület munkáját 
aktív önkéntesek segítik. Tevé-
kenységüket társadalmi felelős-
ségvállalásként értelmezik, ezért 
fontosnak tartják annak tudatos 
kommunikációját is. Szemléletük 
túlmutat a klasszikus környezet-

védelmen: a fenntartható fejlő-
dési célok közé tartozik például 
a szegénység csökkentése vagy a 
fenntartható városok kialakítása 
is. Ennek jegyében valósítottak 
meg egy, a „zöld városok” témá-
jára fókuszáló projektet is.

Az elnökségváltást követően 
a tagság összetétele is átalakult, 
és szükségessé vált az alapisme-
retek erősítése. Ennek érdeké-
ben sikeresen pályáztak egy KA1 
mobilitási programra, amelynek 
keretében törökországi képzé-
seken vettek részt. Ezek során a 
résztvevők – köztük az elnök is – 
átfogóbb tudást szereztek a fenn-
tarthatóság alapjairól.

Bár jelenleg még nem minden 

tag tart önálló előadásokat, je-
lentős előrelépés történt a tudás 
bővítésében. Hosszabb távon cél 
a fiatalok bevonása is: ennek ré-
szeként két 19 éves fiatal is részt 
vett a képzéseken.

– Elkötelezett híve vagyok az 
utánpótlás-nevelésnek. Szük-
ség van a fiatalokra. Úgy látom, 
a jövőben a környezetvédelem 
még nagyobb hangsúlyt kap 
majd. Fontos, hogy megfelelően 
kommunikáljunk erről, és hogy 
a fiatalok aktív szereplőként kap-
csolódjanak be a fenntarthatóság 
és a környezetvédelem területére 
– összegezte Simon Nikoletta.

BAKONYI Erzsébet



ÁSÓ, KAPA, GEREBLYE 159.

SKORPIÓ (10.24-11.22): A környezetében élőknek még a gondolatát is kitalálja mostanában. Hogy mi az oka, azt nem tudni, de ha valakinek a kedvében akar járni, 
akkor bátran használja ki ezt a képességét.
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A TAVASZI ÜLTETÉSI SZEZON 
KEDVELTEBB LETT, MINT AZ ŐSZI
A tavasz mindig tevékeny időszak a kerttulajdonosok és a kert-
barátok számára. Az idei hosszabb, hidegebb tél után különö-
sen jól esik a kertben bogarászni. A Csónakázó-tó felé sétálva, 
a Kaposvári utca után bekukkantottunk a Németh család ud-
varába. Az előkertet gondosan ápolt sövény, díszfák, tuják és 
díszcserjék díszítik. Némethné Schatzl Zsófia kertészmérnököt 
az aktuális tavaszi teendőkről, valamint arról kérdeztük, milyen 
növényekkel díszíthetjük környezetünket.

MEZŐGAZDASÁG

– Sajnos ez a tél néhány nö-
vényen fagykárokat okozott, a 
hónyomás hatására pedig több 
helyen mechanikai sérülések is 
keletkeztek. Ezeket tisztogassuk 
meg a növény egészsége és lát-
ványa érdekében is. A fagyott ré-
szeket az egészséges, élő részig 
vágjuk vissza. Előfordul, hogy a 
babérmeggy levelei és a leylandi 
ciprus hajtásvégei is elbarnultak. 
Néhány korallberkenye-fajta szin-
tén visszafagyott. A babérmeggy, 
amint beindul a hajtásnövekedés, 
leváltja az öreg, sérült leveleket, 
ezeket gyűjtsük össze alóla. A 
leylandi esetében most optimális 
a sövény nyírása. Sűrűbb, szebb 
hajtásnövekedést érhetünk el, 
fiatalon tarthatjuk sövényeinket, 
kedvenc cserjéinket, örökzöld 
szolitereinket. Most vágjuk meg 
őket, hogy friss hajtások képzé-
sére serkentsük sárga és ezüstös 
hamisciprusainkat.

A tiszafa értékes dísze a ker-
teknek, bár mérgező volta miatt 
sokan tartanak tőle. Pedig sok 
más mérgező növény is létezik, 
mégsem jellemző, hogy azokat 
rágcsálnánk. A tiszafa rendkívül 
fajtagazdag, nem túl gyors növe-
kedésű, ezért is különösen érté-
kes. Jól ifjítható, metszhető. Az 
egészen koros, kissé elhanyagolt 
töveket is újra formába lehet hoz-

ni. Legyünk kreatívak, alakítsuk 
kedvünkre, ahogy a hely engedi: 
törzsesre, alakfára vagy gömb-
formára. A magköpenye nem 
mérgező, a madarak is szívesen 
fogyasztják. Tanítsuk meg a kis-
gyerekeknek, hogy ne nyúljanak 
hozzá, illetve válasszunk porzós 
fajtákat!

A sövények nyírásánál fontos 
szabály, hogy alul kissé szélese-
dők legyenek, trapézformát al-
kossanak, így az alsó hajtások is 
fényhez jutnak, és a növény nem 
kopaszodik fel alulról. Ezzel egy 
időben megtámogathatjuk egy 
kis tápanyaggal is – tanácsolja a 
kertészmérnök.

Évek óta a tavaszi ültetési sze-
zon népszerűbb, mint az őszi. A 
földlabdás növényeket már csak 
nagyobb odafigyeléssel ültessük, 
visszametszve, alaposan beisza-
polva. A konténeres, cserepes 
dísznövényeket és gyümölcsfákat 
szinte egész évben ültethetjük, 
hiszen a gyökérzet a felszedés és 
az ültetés során nem sérül. Helyes 
tömörítés és iszapolás mellett tel-
jes eredés várható.

Az ültetésnél fontos a megfelelő 
faj- és fajtaválasztás. Szerencsére 
ma már rengeteg növénynek lé-
teznek olyan fajtái, amelyek nö-
vekedésükben, habitusukban és 
színükben teljesen eltérőek. Kis 

díszkertekbe, keskeny szegélyek-
be lassabb növekedésű örökzöl-
deket, évelőket, oszlopos fajtákat 
ültessünk. 

– Sokszor előkerül a növényvé-
delem kérdése. A környékünkön 
leggyakrabban a Smaragd tuják 
elszáradására panaszkodnak. Ho-
gyan lehet megóvni őket?

– A Smaragd tuja fantasztikus 
fajta volt, éveken át díszítette a 
kerteket, metszés nélkül is kivá-
lóan takart, szép színe és formája 
keretet adott sok szép kertnek. És 
ne feledkezzünk meg a thuja töb-
bi fajtájáról, a gömbökről, a törpe 
növekedésű változatokról, vala-
mint az ezüstös oszlopos borókák-
ról sem. Ezeket mind a boróka tar-
kadíszbogár lárvájának kártétele 
pusztította el. Az oka annak, hogy 
a tíz éve még védett rovar ennyire 
fel tudott szaporodni, a rengeteg 
tápnövény, amelyek a száraz, forró 
nyarakon egyre jobban legyengül-
tek. A növény későn jelezte a prob-
lémát, hiszen eleinte csak kissé 
veszített fényéből egy-egy hajtás, 
a következő évben pedig már be 
is barnult. Vegyszeres védekezés 
szinte lehetetlen. A leghatéko-
nyabb a mechanikai eltávolítás, 
vagy – ha szélmalomharcról van 
szó – a növény cseréje.

A házikertekben amúgy is ke-
rüljük a vegyszeres kezeléseket, 
főleg ott, ahol kisgyerekek és há-
zikedvencek is vannak – javasolja 
Némethné Schatzl Zsófia. A leg-
több növény akkor betegszik meg, 
ha nincs megfelelő helyre ültetve, 
nincs elegendő tápanyaga, nem 

kap elég vizet, vagy éppen ellen-
kezőleg: túl van öntözve. Ha az 
élettani feltételek rendben van-
nak, nem jellemző a betegség. 

További segítséget is kaphatunk 
növényeink egészségének meg-
őrzéséhez: csábítsuk kertünkbe a 
madarakat, rovarokat, békákat és 
gyíkokat! A téli madáretetés mel-
lett nyáron vízzel is csalogathatjuk 
a madarakat. Néhány lapos cseré-
palátét is megteszi. Számtalanszor 
látjuk boldogan fürdeni a rigókat 
és verebeket. A beporzó rovarok, 
pillangók is szívesen kortyolnak 
belőle, ha éppen nem a kutyánk 
tapicskol benne. A madarak ren-
geteg kártevőt, hernyót, lárvát és 
csigát összeszednek. A verebek 
ugyan magokkal táplálkoznak, 
de fiókáikat rovarokkal etetik. Jól 
jön számukra egy sűrű bokor, ahol 
egész nap pletykálkodhatnak. A 
rigóknak külön csigatörő kövük 
is van, erről árulkodik a sok apró, 
törött csigahéj – zárta gondolatait 
biztatóan a kertészmérnök.

BAKONYI Erzsébet



NYILAS (11.23-12.21): Bár mindenki tudja önről, hogy nem haragos természetű, most mégis nagy szüksége lesz a türelmére. Valaki felborzolhatja a kedélyét az 
igényeivel, amit ön nem tud teljesíteni.
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MENETELNEK AZ ÉREM FELÉ

Két hazai győzelmével közel ke-
rült ahhoz a Nagykanizsai Futsal 
Club, hogy dobogósként zárja az 
idényt az NB II Nyugati csoport-
jában. Kovács György csapata 
esetében lassan az a kérdés, hogy 
milyen színű érmet szereznek a 
szezon végén.

Egy héten belül két hazai mérkő-
zést vívott az NFC, először a Duna-
újváros érkezett a Kanizsa Arénába. 
Az első percben vezetést szereztek a 
vendégek, és csak a kanizsaiak sze-
rencséjén múlott, hogy nem tudták 
növelni a különbséget a szünetig. A 
fordulás után egyértelműen javult a 
hazaiak játéka, és a játékrész köze-
pén egy percen belül betalált Kollár 
Péter, Kovács György és Dömötörfy 
Bálint is, megfordítva az állást. Az 
újvárosiak ugyan szépítettek, de 
Iberhart és Kovács találatával végül 
5–2-re nyert a Kanizsa.

FÖLÉNYES GYŐZELMEK
A Pénzügyőrt 4–0-ra, a Paks II-t 

5–0-ra verte az FC Nagykanizsa az 
NB III-ban, és így életben tartotta 
esélyét arra, hogy megvédje cí-
mét a Dél-Nyugati csoportban és 
kivívja az osztályozót.

A Pénzügyőr elleni találkozón a 
kanizsai szakvezetés sárga lapos 
eltiltások miatt nem számíthatott 
János Norbert, Vékony Viktor és 
Nagy Mihály Krisztián játékára 
sem. A hiányzó alapemberek elle-
nére is jóval esélyesebbek voltak 
a piros-kékek, és alig negyedóra 
után nagyot léptek a győzelem 
felé: Lőrincz Attila gólra váltott 
egy büntetőt, majd Horváth Ba-
lázs is betalált, ráadásul a vendé-
gek emberhátrányba kerültek. A 
félidő hajrájában Lőrincz Bence 
gyakorlatilag eldöntötte a mér-
kőzést. A kanizsaiak számos hely-
zetet alakítottak ki a találkozón, 
és végig fölényben futballoztak, 
a 4–0-s végeredményt Dragóner 
Dávid Filip állította be.

A paksi tartalékcsapat elleni 
idegenbeli találkozó álomszerű-
en indult, hiszen Nagy Mihály 
Krisztián alig másfél perc le-
forgása alatt megszerezte első 
gólját a téli visszatérése óta. A 
hazaiaknak Pesti révén ugyan 

volt két nagyobb lehetősége is, 
de a dél-zalaiak egyértelműen 
mezőnyfölényben voltak. Ezúttal 
a szerencse is a csapattal volt: a 
szünet előtt Lőrincz Bence meg-
pattanó lövésével már 0–2 volt 
az állás. A fordulást követően 
Nagy előbb büntetőből, majd ak-
cióból is növelte a különbséget. 
A vendégek számos helyzetet 
dolgoztak ki a paksi edzőpályán, 
a meccs utolsó pillanataiban pe-
dig János Norbert is eredményes 
volt.

A két fölényes győzelem után 
a Kanizsa maradt a harmadik he-
lyen, három ponttal a Kaposvár 
és rosszabb gólkülönbséggel a 
PMFC mögött. Folytatás vasár-
nap hazai pályán az Érd ellen.

KÁLOVICS Tibor

Az ELTE-BEAC elleni mérkőzésen 
eddig kevésbé látott, támadóbb 
szellemben játszottak a hazaiak az 
első perctől. A vendégek második-
ként, a kanizsaiak negyedikként 
kvalifikálták magukat a felsőházba, 
azonban ez nem látszott a 2x20 
perc során. A hazaiak gyakorlatilag 
azt csinálták a fővárosiakkal, amit 
akartak: Kovács György triplázott, 
Kollár Péter négy gólig jutott, Iber-
hart Kristóf pedig duplázott. Már a 
félidőben is 7–0 volt az eredmény, 
és a második játékrész is a hazai-
akról szólt, a vége 13–2-es kanizsai 
győzelem lett.

A kanizsaiak jelenleg másodikak 
az Airnergy mögött és az egy mér-
kőzéssel kevesebbet játszó TFSE-
Tent előtt. Utóbbi csapattal pénte-
ken csap össze a dobogóesélyes 
csapat Budapesten.

KÁLOVICS Tibor

JÓL HANGOLTAK 
A VILÁGBAJNOKSÁGRA

Folyamatosan versenyeznek a 
Szan-Dia táncosai és ahol indul-
nak, általában sikerrel zárnak. 
Áprilisban volt, aki egy hétvége 
alatt két nemzetközi versenyen 
bizonyított. 

A világbajnokságra készülő, 
az egyesületnél edzőként is dol-
gozó Lancz Tamara Pozsonyban 
szerepelt egy nemzetközi táncver-
senyen. Tamara két gyakorlatát 
mutatta be és a „Pictures of me” 
és a „Died in your arms” című 
koreográfiájával egyaránt az első 
helyen végzett. 

A két produkciójával a kanizsai 
sportoló Dabason, a ritmuscsapa-
tok országos versenysorozatának 
aktuális fordulóján sem talált le-
győzőre. A megmérettetés azért is 
fontos, mert az itt elért jó eredmé-
nyekkel lehet kijutni a budapesti 
Diamon Cupra és egy koperi nem-

zetközi versenyre. Forgács Johan-
na és Bozsoki Réka duója  az élen 
végzett, akárcsak Szerdahelyi 
Enikő szólóban. Utóbbi sportoló 
párosban Lanz Tamarával szintén 
elhozta az első helyet. A szan-diás 
éremkollekciót Forgács Johanna 
és Csala Véda bronzérme tette 
teljessé Dabason. 

KÁLOVICS Tibor 

Fotó: Szan-Dia FSC 

KANIZSAI SIKEREK A TATAMIN
A győri országos diákolimpián 

és a nagyatádi III. Harcos Zoltán 
Emlékversenyen egyaránt több 
fiatal tehetség is dobogóra áll-
hatott a Nagykanizsa Judo Klub–
Röntgen Kanizsa ifjú sportolói 
közül.

A győri diákolimpián – ame-
lyen öt korosztályban szerepeltek 
a jövő bajnokai – összesen nyolc 
fiatal vett részt a nagykanizsai 
egyesületből. Az Európa-kupa 
versenyeken is szereplő Pir-
bus-Gróf Nóra az U18-asok 44 ki-
logrammos súlycsoportjában ez-
úttal is döntőt birkózhatott, végül 
másodikként zárt. Az U12-es Ba-
laicz Anna szintén másodikként 
végzett. Tamás Norina is szép 
sikert ért el az U16-os korosztály-
ban, ezúttal egy bronzéremmel 
térhetett haza a megmérettetés-
ről, akárcsak az U11-esek között 
induló Faragó Benedek.

A fiatalabb korosztály tagjai 

indultak a kanizsaiak közül a 
nagyatádi emlékversenyen, ahol 
az egyesület sportolói összesen 
13 érmet gyűjtöttek. A dobogó 
legmagasabb fokára Tkálecz Mar-
cell, Faragó Bence, Légár Olivér, 
Kozma Dorina, Kiss-Plánder Zé-
tény, Balaicz Anna, Kele Marcell, 
Kozma Kristóf és Kustán Levente 
állhattak fel.

KÁLOVICS Tibor

Fotó: Nagykanizsai Judo Klub

Fotó: A Nagykanizsai Futsal Club Facebook-oldala

Fotó: Az FC Nagykanizsa Facebook-oldala



BAK (12.22-01.20): Nem várt változásokat hozhat életébe még ez a hónap. Legyen jó, vagy rossz, fogadja el méltósággal, és haladjon tovább azon az úton, amit 
kitűzött magának.
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CSOSZA AZ AKTÍV ZALAI SIKETOLIMPIKON 
Mindig is fontos szerepet játszott a sport Horváth István életében, hiszen számos sportá-
gat űzött valamilyen szinten. Nyugalmazott rendőr alezredesként, a hallása fokozatos el-
vesztése után kezdett el aktívan teniszezni, és több siketolimpián is képviselte hazánkat 
és Nagykanizsát valamilyen minőségében. „Csoszával” készült interjúnkban a szó esik a 
siketsport helyzetéről, sikereiről, céljairól és a család fontos szerepéről is. 

Hogyan jelent meg a sport az 
életében? 

Hárman voltunk testvérek és 
a barátainkkal mindig fociztunk, 
a hagyományos grundfoci kis-
korunkban végigkövetett ben-
nünket. Az első sporthoz köthető 
eredményeim az általános is-
kolához köthető, ahol kispályán 
alsóban és felsőben is voltak 
bajnokságok. Zákánytelepen 
laktunk. Felnőttként 42 éves ko-
romig fociztam nagypályán, de 
a városi kispályás bajnokságban 
még sokáig játszottam. Középis-
kolába a Csurgói Csokonai Vitéz 
Mihály Gimnáziumba jártam, ott 
a mai napig nagy hagyománya 
van a kézilabdának, a középisko-
lai bajnokságokban szép sikere-
ket értünk el. A kézilabda nem 
annyira az én sportom, jobban 
szerettem focizni, pingpongozni. 
Mikor Kanizsára kerültem, akkor 
a labdarúgás lett a fő sportágam. 
Felnőttként 42 éves koromig 

fociztam nagypályán, de a váro-
si kispályás bajnokságban még 
sokáig játszottam. A Volán Dózsa 
színeiben az NB III-ban is rúgtam 
a bőrt. 
Még aktív játékos korában klu-
bot alapított, mi volt ennek az 
oka?

’90-ben a rendszerváltáskor 
megszűntek a minisztériumok ál-
tal fenntartott és szponzorált csa-
patok, - például a Katona SE és 
Volán Dózsa – igény viszont volt 
arra, hogy a rendőrök mozog-
janak.  Béli Laci Barátommal és 
Koller Gyulával megalapítottuk a 
Police SE-t, ügyvezetőként 2006-
ig töltöttem be ott szerepet. 
Tudtunk sportolási lehetőséget 
biztosítani a kollégáknak.  
Mikor ismerkedett meg a  
tenisszel?

Márk középiskolás koromban 
is teniszeztünk, minden labdajá-
tékot szerettem. Zoltán bátyám 
is teniszezett és lejártunk vele az 
E.On pályára abban az időben. 
Akik akkor, a ’80-as évek elején, 
’70-es évek elején elkezdték a 
teniszt, még mindig lejárnak, 
tehát a mi korosztályunk nagyon 
aktív. 
Milyen út vezetett a válogatott-
ságig és a siketolimpiáig?

Amikor nyugdíjba mentem, 
a hallásom megromlott és több 
időm volt a sporttal foglalkozni. 
Láttam a Magyar Hallássérült 
Sportszövetség honlapján, hogy 
országos bajnokságokat, verse-
nyeket írnak ki és jelentkeztem. 

Hallásvizsgála-
ton kellett részt 
vennem, ahol 
sajnos megfe-
leltem. Belép-
tem a Siketek 
és Nagyothal-
lók Országos 
Szövetségébe, 
elkezdem jel-
nyelvet tanul-
ni, két típusú 
nyelv vizsgáig 

jutottam. A mai napig jól 
tudok kommunikálni 
hallássérült és siket sor-
stársaimmal. Különböző 
városokban rendeztek 
versenyeket és találkoz-
tam Máthé Gáborral, aki 
siket olimpiai bajnok, 
párosban és egyéniben is nyer-
tünk országos bajnokságot. Őt 
nem lehetett nagyon megverni, 
de mivel sokszor ment külföldre, 
több alkalommal megnyertem a 
magyar bajnokságot. Párosban 
verhetetlenek voltunk és az akko-
ri szövetségi kapitány behívott a 
válogatottba. 
2013-ban képviselhette Magyar-
országot először a siketolimpián 
Szófiában. Hogyan élte meg azt 
a versenyt? 

Egyéniben tizenhat közé jutot-
tam, párosban pedig nyolc között 
voltunk Gáborral. Akkor már bevá-
lasztottak a Magyar Hallássérültek 
Sportszövetségének elnökségé-
be. Szófia közel volt, kisebbek 
voltak a költségek, úgyhogy 58 
válogatott versenyzővel tudtunk 
részt venni a siketolimpián, a sike-
rekhez pedig csak a tavalyi tokiói 
játékok voltak mérhetőek. 
A következő sikerolimpiákon még 
játszott, de szövetségi kapitány-
ként és csapatvezetőként is részt 
vett játékokon. Milyennek látja a 
siketsport jelenlegi helyzetét?

Az az elvem, hogy a fogyaték-
kal élő sportolók minél nagyobb 
számban jelenjek meg a sport 
területén, mert véleményem sze-
rint ez egy kitörési pont ebben a 
társadalomban. Olyan lehetőség, 
amivel egyenlőséget, felzárkóz-
tatást és a társadalom elismeré-
sét is el fogja érni aki sportol.
Több, mint tíz év után lemondott 
a szövetségi kapitányi posztról. 
Miért?

Igazából nemcsak a kor miatt 
nem akartam már folytatni. A sok 
utazás, különféle szervezések, 
versenyszervezés sok időbe telt 
és szeretnék a családommal is 

többet lenni, többet foglalkozni. 
Már öt unokám van és három 
gyermekem, többet kell segíteni. 
Hétvégén vagy ők jönnek, vagy 
mi megyünk, ez azért behatárolja 
az ember idejét. 
A futás hogyan jelent meg az  
életében?

Focistaként befejező csatár 
voltam, nem szerettem futni és 
lassú is voltam, fejjátékban erős 
voltam. 45-50 éves koromra 
éreztem, hogy az állóképessé-
gem nem az igazi, ezért elkezd-
tem rövidebb, majd hosszabb 
távon futni. Ebben támogatott a 
család is, ezért próbáltam őket 
is bevonni. Az első ilyen marato-
nunk a SPAR-maraton volt, ahol 
felosztva futottuk végig a szaka-
szokat, ez a trend meg is maradt. 
Volt, hogy a középső fiam futott 
velem, aztán rábeszéltem a legki-
sebb fiamat is a maratonra, hogy 
együtt fussuk le. Megpróbáltam 
a családi életbe is az egészséges 
életmódot bevenni és mindenki 
sportolt valamit. 
Idén milyen versenyeket sikerült  
teljesítenie?

Indultam a Zúzmara Félmara-
tonon, 48,5 kilométert futottam 
a Siófok-Fonyód Szupermarato-
non, ahol a korosztályomban első 
lettem. Büszke vagyok erre a győ-
zelmemre, mert sajnos utoljára 
rendezték meg februárban, úgy 
döntöttem, hogy a téli felkészülé-
semet ennek rendelem alá. 5 óra 
és 33 perc alatt sikerült teljesíte-
nem. Hagyományosan ott voltam 
a Vivicitán is, ahová több, mint 
30 ezer induló nevezett, nagyon 
jó helyezést értem el, ott is tízben 
voltam. 

KÁLOVICS Tibor

Képek forrása: Horváth István



VÍZÖNTŐ (01.21-02.19): Bármihez fog hozzá, sikerre visz mindent. Ráadásul mindezt nem a barátai hozzáállásának, hanem egyedül önmagának és a szorgalmának 
köszönheti.
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> FANYAR
ÍZŰ

NÖVÉNY

FÉKTELE-
NÜL

DÜHÖNG
BÓR

AZ ÓKOR
VÉGE!

BORSODI
VÁROS

USA 
HÍRÜGYN.

TETŐFEDŐ
ANYAGFA

KORONÁJA

COMO
CENTRUMA!

HUNOR
TESTVÉRE

OSZTRÁK
AUTÓJEL

NÉVTELEN

NÉMET
VÁROS

NÉVELŐ

BODY-
GUARD

FÉL WATT!

NEWTON
K-NÉMET
MOTOR
MÁRKA

TROMBITA-
 HANG

KETTŐS
BETŰ

BAKONYI
PATAK
... DE

JANEIRO

ÍRÓSZER >
RÓMAI 3!

NÖVÉNY
RÉSZE

MAGAD

CUKRÁSZ-
TERMÉK

ÉRA

>GYÜMÖL-
CSÖS

FŐZELÉK-
NÖVÉNY

RÚDELEM
JELZÉSE
KNOCK

OUT

ELŐTAG:
LEVEGŐ

HIÁNYZÓ
RÉSZLET!

DÁTUM-
RAG

FIRENZE
FOLYÓJA

MODERN
TÁNC

GABONÁT
LEVÁG

KINTI

NÁTRIUM

OLLÓS
ÁLLAT
IPARI

NÖVÉNY

RUTÉNIUM
ILYEN

PIKNIK
IS VAN

VULKÁN
KRÁTERE
OLASZ TV-
CSATORNA

FÉNYES
KELME

TERVBEN
VAN!

RÖVID
RÉSZLET!

ADAT-
HORDOZÓ

KÖNNYED
(RUHA)

TENGERI
EMLŐS

HIBÁZTAT

...-TAVAK
(HORVÁTO.)

VEVŐRE
VÁRÓ

ROBERT ...
(LED ZEP.)

DÉL-AM.
FOLYÓ

VASÚTI
ÉPÜLET

RÁDIUSZ

VILÁG-
SZERVE-

ZET

FILM-
FELVEVŐ
MAGYAR
FÉRFINÉV

CSATORNA

ÜLŐ-,
FEKVŐ-
BÚTOR

AMENNYI-
BEN

HOMORÚ
PART-

SZAKASZ

TÖRTETŐ,
TOLAKODÓ

ANGOL POPZENEKAR
VOLT (JELENTÉSE:

MATRÓZ)

KNER IZIDOR
SZAVAI

HASZON-
TALANUL

SVÉD
VÁROS

RITKA
NŐI NÉV
EURÓPAI
FŐVÁROS

UTCA
SZÉLEI!

DUZZOGVA
NEHEZTEL

NÉMET,
PORTUGÁL,

SVÉD
AUTÓJEL

RÓMAI
1000

KAPAR

MEGINT

KÉRDŐ-
SZÓCSKA

FILC

FORGAT
CSÍP

KESERŰ
ANYAGOK

CSATTANÓ

TE MEG ÉN

v
KÖLTŐI
KÖTŐSZÓ

OROSZ
FOLYÓ

HELYÉRE TESZ
-ON, -..., -ÖN

SAVANYKÁS

GYŐZ

AM. KOSÁR
LIGA

HALAK (02.20-03.20): Bár tisztában van a környezete azzal, hogy önt nem lehet átverni, becsapni, elképzelhető, hogy most mégis megpróbálja valaki. Ne menjen 
bele semmilyen, kétesnek látszó vásárlásba, pénzkiadásba.

2026.04.22. 15REJTVÉNY

A 2026. április 9-i 
számunkban megjelent rejtvény megfejtése:

A KRITIKA LEHET KESERŰ IS, 
CSAK IGAZSÁGOS LEGYEN.

Kiadó
üzlethelyiség

az Ady
utcában!

ELÉRHETŐSÉGÜNK: 30/153-7607
WWW.NKVG.HU

32 m2

További híreinket megtalálják a 
www.kanizsamediahaz.hu oldalon.
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GÖCSEJI KEREKRÉPA LEVES ÉS KEREKRÉPÁS, ASZALT SZILVÁS RÉTES

DÍJMENTES
LÁTÁSVIZSGÁLAT

15 000 Ft értékben

Részletek az üzletekben! SZEMÜVEG NAPSZEMÜVEG KONTAKTLENCSE

Az ajánlat 2026. április 13. és 2026. május 10. között érvényes, más kedvezménnyel nem összevonható, készpénzre nem váltható, a változtatás 
jogát fenntartjuk. További részletek üzleteinkben!

www.opticworld.hu

OPTIC WORLD NAGYKANIZSA EÖTVÖS TÉR 5. • +36 30 085 0505

A nagykanizsai Lérántné Gazdag 
Mária kedveli a régi hagyományos 
paraszti ételeket. Nyugdíjasként ba-
rátnője kertjében sokat kertészked-
nek, kerekrépát termelnek és sava-
nyítanak is a család részére. Ápolja, 
őrzi a hagyományokat. Szinte nincs 
is a városban olyan gasztronómiai 
fesztivál, ahova nem látogatna el a 
barátnőivel. A Miklósfai Répafőző 
Fesztiválon most azért nem vettek 
részt, mert meghívást kaptak  kis-
kanizsai barátnőjüktől egy buszos, 
olaszországi kirándulásra. A répás 
étel így sem maradt el náluk, előző 
nap megfőzte Marika.

paradicsomos rántást ké-
szítünk, és felöntjük a töb-
bi paradicsommal. Ízlés 
szerint sózzuk, borsozzuk, 
összeforraljuk és tálaljuk.

KEREKRÉPÁS ASZALT SZIL-
VÁS RÉTES HOZZÁVALÓI:
5-6 db kisebb kerekrépa, aszalt 
szilva, 0,5 liter tej, cukor, só, 1-2 
db tojás, 375 ml tejföl, csurgói 
réteslap. 

ELKÉSZÍTÉSE: 
A répákat meghámozzuk, 

mossuk és legyaluljuk. 10 percre 
hideg vízbe tesszük és lecsurgat-
juk. A tejet forrni tesszük és meg-
cukrozzuk. Kevergetve 15 percig 
főzzük benne a répát, majd szitá-
ra rakjuk és lecsurgatjuk.

A tejfölben elkeverjük a tojást. 
Egy réteslapot megolajozunk, a 
másikat rátesszük, olajozzuk, bú-
zadarával lehintjük. Főtt répával 
megszórjuk a tészta teljes felüle-
tét, aszalt szilvát teszünk rá és a 
tojásos tejföllel meglocsoljuk.

Két oldalról felcsavarjuk, a tete-
jét is lekenjük a tojásos tejföllel. 
Zsírozott vagy sütőpapíros tepsi-
be tesszük és forró sütőben piros-
ra sütjük. Tálaláskor porcukorral 
meghintjük. 

BAKONYI Erzsébet

A GÖCSEJI CSÜLKÖS, 
BABOS, PARADICSOMOS  
KEREKRÉPA LEVES 
HOZZÁVALÓI: 
1 db sertéscsülök, vagy füstölt 
oldalas, 3 maréknyi savanyított 
kerekrépa, tojásnyi zsír, 3 evőka-
nál liszt, 1 l paradicsomlé, 1- 2 
db zöldpaprika, 1 fej vöröshagy-
ma, bab tetszés szerint, 1 tk 
őrölt pirospaprika, babérlevél, 
só, bors. 

ELKÉSZÍTÉSE:
A húst beáztatás és darabo-

lás után feltesszük főni. A babot 
áztatás után külön megfőzzük. 
Ha már félig megfőtt a hús, 
hozzáadjuk a savanyú répát. 
Ha a répa is megfőtt, hozzáke-
verjük a kész babot. Hagymás, 


